

慈濟

榮譽發行人——釋證嚴
發行人——顏博文 編輯——文史處
發行：佛教慈濟慈善事業基金會
地址：花蓮市中央路三段七〇三號

第23期 週報

Tzu Chi Weekly

2024年3月18日 星期一



花蓮郵局許可證
花蓮字第 149 號
無法投遞免退回



電子報訂閱
QRcode

臺灣最美風景 愛心商店超過兩萬家 竹筒聚愛串聯到馬祖

本刊訊／慈濟在全臺的愛心商店，累計至三月十二日，已達兩萬零二十九家；三月十、十一日馬祖南竿、莒光，商家也陸續加入；花蓮地區密度則高達一千三百家。這些愛心商店都在自家店鋪內擺放慈濟愛心竹筒（零錢筒），方便客人隨喜行善，讓心裡的點滴善念，能夠即刻有行動。

「愛心竹筒裡裝的都是來店客人和我家小孩的愛心！」店家老闆對於孩子的施善感到很欣慰，也很歡喜能藉著愛心竹筒，讓來店消費的客人升起一念愛心。

加入愛心商店的店家，來自各行各業，早餐店、飲料店、相館、音樂教室、健身教室……等。大

家都覺得有了愛心竹筒，行善變得簡單。一位藥局老闆表示，當客人有購買塑膠袋的需要，他就請客人將銅板放進竹筒，他也藉此一起行善。

愛心商店計畫緣於二〇一九年，由慈濟基金會執行長辦公室主任王運敬、人資處同仁黃秀真等人，連結各區志工，廣邀商家在店鋪內放置竹筒樣貌的愛心零錢筒，讓大家一起共善。五十八年前，三十位家庭主婦在菜市場發起「五毛錢也可以救人」的慈悲呼籲，締造了慈濟現在的善力量，證嚴上人期勉大家：「為他人付出一分力量，自己的心靈就增一分富有。」

（文：慈濟基金會文史處）



▲愛心竹筒是愛的匯聚，是歡喜善念的累積。（圖：慈濟基金會）

▼慈濟莫三比克志工傅迪諾（左）接受聯合國記者訪問，分享慈濟經驗。（圖：慈濟基金會）



68屆聯合國婦女大會 慈濟代表團分享國際婦女援助經驗



▲第六十八屆聯合國婦女大會，慈濟基金會代表團出席與會。（圖：慈濟基金會）

美國訊／第六十八屆聯合國婦女大會（Commission on the Status of Women）三月十一日至廿二日在美國紐約舉行。慈濟基金會自二〇一〇年起，正式成為聯合國經濟與社會理事會的非政府委員會成員，至今已連續十四年參與大會。今年代表基金會出席的成員總計二十三位，成員來自慈濟全球合作暨青年發展團隊成員、慈濟紐約志工、莫三比克志工及國際青年領袖培育計畫成員等。

本屆大會致力從制度與經濟面，改善全球婦女遭遇的貧窮及不平等待遇。大會期間，慈濟代表團將舉辦多場周邊會議分享慈濟經驗，並藉此為倡議女性權益及性別平等者提供交流平臺。此外，也設立女性手工藝品展示站，期盼藉多元管道，凝聚與會人士對婦女權益的重視。

慈濟莫三比克代表團也將透過平行會議，與聯合國婦女大會分享慈濟如何透過學校與大愛村的援建、教育援助，帶動當地婦女參與社區工作，提升經濟與各方面能力。代表團也將讓國際再次認識到慈濟現今的能量，緣起於五十八年前三十位家庭主婦日存五毛錢的一心善念。（文：黃靜恩、陳思育、褚于嘉）

